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GUÍA 10: DERIVADAS DE LAS FUNCIONES EXPONENCIALES Y LOGARÍTMICAS 

 FUNCIÓN SIMPLE FUNCIÓN COMPUESTA 

Función exponencial general 
𝑑

𝑑𝑥
 𝑎𝑥 = 𝑎𝑥 ln 𝑎 

𝑑

𝑑𝑥
 𝑎𝑢(𝑥) = 𝑎𝑢(𝑥) ln 𝑎 . 𝑢′(𝑥) 

Función exponencial natural 
𝑑

𝑑𝑥
 𝑒𝑥 = 𝑒𝑥 

𝑑

𝑑𝑥
 𝑒𝑢(𝑥) = 𝑒𝑢(𝑥). 𝑢′(𝑥) 

Función logarítmica general 
𝑑

𝑑𝑥
log𝑎 𝑥 =

1

𝑥 ln 𝑎
 

𝑑

𝑑𝑥
log𝑎 𝑢(𝑥) =

1

𝑢(𝑥) ln 𝑎
∙ 𝑢′(𝑥) 

Función logaritmo natural 
𝑑

𝑑𝑥
ln 𝑥 =

1

𝑥
 

𝑑

𝑑𝑥
ln 𝑢(𝑥) =

1

𝑢(𝑥)
∙ 𝑢′(𝑥) 

 

EJERCICIO DE PRÁCTICA  

En los problemas 1 -12 encuentre la derivada de la función dada 

1) 𝑦 = 10 ln 𝑥 2) 𝑦 = ln 𝑥
1

2 3) 𝑦 = (ln 𝑥)
1

2 

4) 𝑦 = ln(𝑥4 + 3𝑥2 + 1) 5) 𝑦 = 𝑒2𝑥+3 6) 𝑓(𝑥) = 𝑒𝑥 cos 𝑥 

7) 𝑓(𝑡) = 𝑒
𝑥+1

𝑥−1 8) 𝑦 = ln(cos 𝑥) 9) 𝑦 = ln(𝑥2 + 1)20 

10) 𝑓(𝑥) = ln [
(𝑥+2)2(3𝑥−5)7

√2𝑥+5
] 11) 𝑦 =

𝑒𝑥

𝑒𝑥+𝑥
 12) 𝑓(𝑡) = [√5𝑡 + 1 (𝑡3 + 4)6] 

En los problemas 13-16 halle la derivada pedida: 

13) 𝑦 = 𝑒𝑥2
; 

𝑑3𝑦

𝑑𝑥3 14) 𝑓(𝑡) = sin 𝑒2𝑡; 𝑓 

15) 𝐴(𝑟) =
ln 𝑟

𝑟
; 𝐴′′(𝑒) 16) 𝑦 = ln(sec 𝑥 + tan 𝑥); 

𝑑𝑦

𝑑𝑥
 

 En los problemas 17-20 halle la ecuación de la tangente a la curva en el punto dado: 

17) 𝑦 = 𝑒𝑥 en 𝑥 = 0 18) 𝑦 = ln 𝑥 en 𝑥 = 0  

19) 𝑦 = ln (𝑥2 − 3) en 𝑥 = 2 20) 𝑓(𝑥) = (𝑒𝑥 + 1)2 en 𝑥 = 0 

21) Un objeto se mueve sobre una recta horizontal y su posición está dada por la función 𝑥(𝑡) = 𝑡 ln 𝑡, donde 𝑥 

está en cm y 𝑡 en segundos. Halle la posición, velocidad y aceleración cuando: 

a) 𝑡 =
1

𝑒
 𝑠. 

b) 𝑡 = 𝑒 𝑠. 
22) Un movimiento armónico cuya amplitud decrece con el tiempo se denomina movimiento armónico 

amortiguado.  

Un objeto que cuelga de un resorte se pone a oscilar hacia arriba y hacia abajo. El movimiento es armónico 

amortiguado y se describe mediante la ecuación 𝑦(𝑡) = 𝑒𝑡 sin(𝑡), donde 𝑦 está en cm y 𝑡 en segundos. Halle 

los valores exactos de la posición, la velocidad y la aceleración cuando: 

a) 𝑡 = 0 

b) 𝑡 =
𝜋

2
 𝑠. 

23) Una torta se saca del horno y se pone a enfriar sobre una mesa. La temperatura 𝑇 de la torta se describe mediante 

la ecuación 𝑇(𝑡) = 25 + 160 𝑒−0,25 𝑡, donde 𝑇 está en °C y 𝑡 en minutos. 

a) ¿Cuál es la temperatura inicial de la torta y con qué rapidez comienza a enfriarse?  

b) ¿Cuál es la temperatura de la torta y con qué rapidez se enfría 10 minutos después de haber salido del horno?  


